
Umfrage Pfarrei Christkönig



4 % der Mitglieder der 
Pfarrgemeinde haben an der 
Umfrage teilgenommen.

• Scala: Anzahl 40%

60%

Angabe zur Kirchenzugehörigkeit
97% Katholisch
2 % Evangelisch
1 % keine Angabe



Zufriedenheit mit 
Gesamtangebot 
der Pfarrei 
Christkönig

• Scala: 0 sehr unzufrieden, 10 
sehr zufrieden
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Zufriedenheit 0 (unzufrieden) bis 10 (sehr zufrieden)



Wie oft haben Sie 
Kontakt zu den 
Angeboten der Pfarrei 
Christkönig bzw. nutzen 
diese?

• Scala: Angaben in Prozent
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Kontakt zu Angeboten der Pfarrei 



Haben Sie bereits 
Angebote der Pfarrei 
oder einzelner Gruppen 
der Pfarrei 
wahrgenommen?

Prozent Anzahl

Ja, und ich fühle mich willkommen und angesprochen. 76.92 160

Ja, aber ich wurde enttäuscht. 5.29 11

Nein, aber ich würde zukünftig gerne Angebote nutzen. 7.21 15

Nein, ich hätte aber Interesse und finde keinen Zugang. 4.33 9

Nein und ich möchte auch in Zukunft nicht teilnehmen. 6.25 13

100 208



Wie werden Sie auf die 
Angebote aufmerksam?
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• Scala: Angaben in Prozent

• Mehrfachnennung möglich



Bedeutung von Gottesdiensten
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Wie wichtig ist die Teilnahme am Gottesdienst für Ihr Leben?



Bedeutung von Gottesdiensten

0,00%

5,00%

10,00%

15,00%

20,00%

25,00%

30,00%

35,00%

40,00%

45,00%

50,00%

sehr wichtig wichtig weniger wichtig gar nicht wichtig weiß ich nicht

Wie wichtig ist Ihnen Gemeinschaft im Gottesdienst oder danach?
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Wie wichtig ist Ihnen die Musik im Gottesdienst?



Bedeutung von Gottesdiensten
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Wie wichtig ist Ihnen die Predigt /Ansprache / Bibelauslegung im 
Gottesdienst?
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Wie wichtig ist es Ihnen, aus den Gottesdiensten etwas für Ihr Alltagsleben 
mitzunehmen?



Welche musikalische 
Gestaltung spricht Sie 
besonders an?

• Scala: Angaben in Prozent

• Mehrfachnennung möglich

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0%

Orgelmusik

Bekannte Lieder aus dem Gotteslob, die man gut mitsingen kann

Band/Musikgruppe (z.B. Jesus Feelings)

Kirchenchor

Neues geistliches Liedgut, Sing Mit, etc.

Kinderchor

Schola

Neue unbekannte Lieder aus dem Gotteslob singen

Sonstiges (bitte benennen)



Wenn Sie einen Gottesdienst 
besuchen möchten. Welche Form 
besuchen Sie gerne oder weniger 
gern?

• Scala: Angaben in Prozent

• Mehrfachnennung möglich

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Eucharistiefeier

Jugendgottesdienst

Ökumenischer Gottesdienst

Familiengottesdienst

Gottesdienst an anderen Orten (außerhalb der Kirche)

Meditation (z.B. Zeit der Stille)

Kinderkirche

Maiandacht/Marienandacht

Gottesdienst für bestimmte Gruppen / zu bestimmten Anlässen

Wort-Gottes-Feier

Kreuzwegandacht

eucharistische Anbetung

Bittgang/Wallfahrt

Rosenkranz

besuche ich sehr gerne besuche ich gerne weder noch besuche ich weniger gerne besuche ich nicht gerne



Wenn Sie Gottesdienste 
besuchen, was ist für Sie 
entscheidend/was trifft für 
Sie zu?

• Scala: Angaben in Prozent

• Mehrfachnennung möglich

0% 5% 10% 15% 20% 25%

Ich besuche den Gottesdienst zu dem Zeitpunkt, der für mich am
besten passt.

Ich wähle den Gottesdienst nach anderen Kriterien aus, wie z.B.
Gottesdienstform,

musikalische Gestaltung etc.

Ich gehe vorrangig in die Gottesdienste in der Christkönigskirche
(Innenstadt).

Der Ort ist mir nicht so wichtig, ich entscheide eher nach dem Angebot
oder der Zeit.

Ich gehe abwechselnd an verschiedenen Orten in der Pfarrei.

Ich besuche Gottesdienste eigentlich immer am gleichen Tag, zur
gleichen Uhrzeit.

Ich gehe häufig auch in Gottesdienste außerhalb der Pfarrei.

Ich gehe nur an hohen Festen wie Ostern oder Weihnachten zum
Gottesdienst.

Ich gehe vorrangig in die Gottesdienste der Kirche Unsere liebe Frau
von Wladimir
(Steigenberg).



Wenn Sie an Ihren Kirchenbesuch denken, 
welchen Aussagen würden Sie zustimmen?
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Ich nehme am Gottesdienst teil. Ob er eine 
Eucharistiefeier ist oder eine Wort-Gottes-Feier, ist mir 

egal.
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Ich nehme lieber an einer Eucharistiefeier teil.



Wenn Sie an Ihren Kirchenbesuch denken, 
welchen Aussagen würden Sie zustimmen?
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Bei einer Wort-Gottes-Feier wäre mir die 
Kommunionausteilung wichtig.
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Die Predigten sprechen mich an.



Wenn Sie an Ihren Kirchenbesuch denken, 
welchen Aussagen würden Sie zustimmen?
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Die Bibeltexte im Gottesdienst verstehe ich gut
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Die Texte im Gottesdienst sprechen mich an.



Das möchte ich 
unbedingt noch 
mitteilen



Schlussfolgerung?

Positive

• Wer Kontakt mit der 
Pfarrgemeinde hat, fühlt sich 
willkommen

• Gottesdienste und Kirche sind 
wichtig, weniger die Form

• Eucharistie ist wichtig

• Musikalische Gestaltung

Bereiche, die Fokus benötigen

• Zahl der Rückläufer auf Umfrage 
sehr gering

• Jugend und Kinder

• Junge Erwachsene

• „Marketing“ der Angebote


